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ΤΗΣ ΑΝΤΙΓΟΝΗΣ ΣΟΛΟΜΩΝΙΔΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ

ΧΕΤΕ πλέον οικογενειακούς δεσμούς με
την Κύπρο. Βέβαια. Ο γιος μου παντρεύ-
τηκε το Καλοκαίρι την Κύπρια Κάλλια Κα-
μπουρίδου. Η μισή της οικογένεια είναι
από την Πάφο και η άλλη μισή από τη Λε-
μεσό. Ο αρραβώνας έγινε  στη Σίμου της

Πάφου. 
- Πότε ήταν η πρώτη φορά που ήρθατε στην Κύπρο;

Αύγουστος ή Σεπτέμβριος του ’74. Μόλις είχε πέσει
η χούντα στην Ελλάδα. Γύρισε τότε ο Παύλος Μπακο-
γιάννης πίσω από την εξορία και η πρώτη του δουλειά
ήταν να πάει κρυφά στα κατεχόμενα για να γυρίσει ένα
από τα πρώτα ντοκιμαντέρ για τις λεηλασίες και για
την κατάσταση στην κατεχόμενη Κύπρο. Ήταν μια
γερμανική  παραγωγή. Είχα μεγάλη αγωνία διότι…   

- Το να πας κρυφά στα κατεχόμενα ήταν πολύ επι-
κίνδυνο. Ναι, ειδικά αμέσως μετά την εισβολή. Τότε
ήταν η πρώτη φορά που επισκέφτηκα την Κύπρο για
24 ώρες, περιμένοντάς τον να περάσει στις ελεύθε-
ρες περιοχές.

- Μεγαλώνοντας, τι ακούγατε στο σπίτι για την Κύ-
προ; Ο πατέρας, ως Κρητικός, είχε μια παλιά σχέση
και μια πολύ μεγάλη αγάπη για την Κύπρο. Και παρά
το ότι ξέρω πόσο πολλές φορές του έχει γίνει εντο-
νότατη κριτική στην Κύπρο για τις πολιτικές του θέ-

σεις, μεγάλωσα με το αίσθημα ότι για εμάς
η Κύπρος είναι σαν την Κρήτη. Η Κύπρος εί-
ναι κάτι το ξεχωριστό. Τo μεγάλο θέμα.
Δεν καταλάβαινα πάντα τι έλεγε ο πατέ-
ρας μου εκείνη την εποχή, ήμουν άλλω-
στε μικρό κορίτσι, αλλά αυτό που κατα-
λάβαινα ήταν ότι μας ένοιαζε, μας έκαιγε,
το θέμα της Κύπρου. Μετά περάσαμε στη
φάση της δικτατορίας, όταν ο Παύλος ήταν
ιδιαιτέρως αναμεμιγμένος στο Κυπριακό.
Έτσι έζησα και δεύτερη φάση. Τα μηνύ-
ματα από τη Κύπρο έρχονταν τότε κωδι-

κοποιημένα, μέσα σε σωληνάρια οδοντόπαστας. Μια
νύχτα ήταν το τελευταίο μήνυμα που είχε έρθει από
τον Μακάριο, που είχε φροντίσει ο Ανδρέας Χριστο-
δουλίδης … 

- Ήταν πριν το πραξικόπημα; Όχι, ήταν αμέσως με-
τά το πραξικόπημα. Τις πολύ δύσκολες εκείνες μέ-
ρες. Και θυμάμαι το τηλέφωνο εκείνο στις 4 το πρωί
που χτύπησε στο σπίτι όπου μέναμε με τον Παύλο.
Σηκώνω εγώ το ακουστικό και μου λέει κάποιος «τον
Μπακογιάννη». Μου λέει «τώρα». Λέω «μάλιστα». Δί-
νω τον Παύλο ο οποίος δεν πίστευε ότι ήταν ο Μακά-
ριος. Ότι ήταν ζωντανός. Και του λέει «Παύλο εγώ εί-

μαι ο Μακάριος, είμαι ζωντανός,  βγες και πες το». Ο
Παύλος ήταν διστακτικός, η επικοινωνία ήταν και πά-
ρα πολύ κακή, δεν πίστευε. Τότε του λέει «μα εγώ δεν
σου έστειλα το μήνυμα με την οδοντόπαστα;» Μόνο
έτσι βεβαιώθηκε  ο Παύλος ότι ήταν  η φωνή του Μα-
καρίου. Τότε βγήκε ο Μπακογιάννης με το κύρος που
είχε και είπε ότι ο Μακάριος ζει. Έχω λοιπόν πολλούς
δεσμούς με την Κύπρο και πολλές διαφορετικές στιγ-
μές. 

- Όταν ακούτε Κύπρος τι έρχεται στο μυαλό σας;Εί-
ναι πολλά τα συναισθήματα που έρχονται στο μυαλό
όταν ακούει κανείς για την Κύπρο. Συναισθηματικά
μιλάμε για ένα κομμάτι του εαυτού μας. Για έναν τό-
πο που γνωρίζουμε, με ανθρώπους που αγαπούμε.
Από την άλλη μεριά βεβαίως δεν παύει ποτέ να είναι
το μεγάλο θέμα όσο υπάρχει το τείχος και η κατοχή.
Και για όλους εμάς, για ολόκληρο τον ελληνισμό, εί-
ναι ένα ανοικτό θέμα...

- Ένα πρόβλημα για την εξωτερική πολιτική της
Ελλάδας; Η επίλυση του Κυπριακού είναι μια πάγια
επιδίωξη για την εξωτερική πολιτική της Ελλάδας.
Διαχρονικά. Από την ώρα που προέκυψε το Κυπριακό
ιστορικά, έγινε προτεραιότητα της ελληνικής εξωτε-
ρικής πολιτικής. 

- Υπάρχουν «πρέπει» στην πολιτική της Αθήνας ένα-
ντι των επιλογών που κάνει η Λευκωσία; Η Κυπριακή
Δημοκρατία ασκεί ανεξάρτητα την πολιτική της και η
Ελλάδα κάνει τη δική της. Υπάρχει όμως μια στενή συ-
νεργασία και συνεχής συνεννόηση που εδράζονται σε
ένα πολύ μεγάλο δεσμό. Ένας ισχυρός δεσμός ο οποί-
ος είναι αυτονόητος μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου. Βε-
βαίως είμαστε δυο διαφορετικά κράτη, δυο ψήφοι
μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

- Όταν διαφωνούν τα δυο κράτη τι γίνεται; Συζη-
τούν. Δεν σημαίνει ότι έχουμε πάντοτε τις ίδιες προ-
σεγγίσεις και ούτε νομίζω ότι πρέπει να φοβόμαστε
όταν δεν υπάρχει ταύτιση. Η Ελλάδα έχει πολλαπλά
μέτωπα. Το μεγάλο εθνικό θέμα του Κυπριακού, την
προάσπιση της εθνικής της ασφαλείας, την συμπερι-
φορά της Τουρκίας στο Αιγαίο, ζητήματα στα Βαλκά-
νια, γείτονες οι οποίοι μπορεί να έχουν τα δικά τους
προβλήματα, είμαστε μέλη του ΝΑΤΟ. Έχουμε λοι-
πόν πολλαπλές υποχρεώσεις στην εξωτερική μας πο-
λιτική. Όταν λοιπόν υπάρχουν διαφορετικές προ-
σεγγίσεις, συζητούμε. Αυτό όμως που κανείς δεν μπο-
ρεί να αμφισβητήσει σε καμία ελληνική κυβέρνηση
- και θέλω να το πω αυτό για το σύνολο των ελληνικών
κυβερνήσεων - είναι το μέγεθος της ευαισθησίας και
της συμπαράστασης που έδειξαν όλες στην οποια-
δήποτε κυπριακή ηγεσία, ουσιαστικά στο λαό της Κύ-
πρου.

> ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ: «Το Σχέδιο Ανάν είναι ιστορία. Τελεία.»

Ε

Η Κύπρος δεν είναι 
υπό ελληνική 
κηδεμονία
Συζητούσαμε σχεδόν
για μια ώρα, κι όμως
όταν έφυγα από το
γραφείο της υπουρ-
γού Εξωτερικών της
Ελλάδας, Ντόρας
Μπακογιάννη, αισθα-
νόμουν ότι δεν προ-
λάβαμε να πούμε
πολλά. Πού να χωρέ-
σει μια τόσο πλούσια
ζωή μέσα σε μια κου-
βέντα 45 λεπτών;
Εκείνο όμως που
κράτησα φεύγοντας
είναι το  πάθος της
για το Κυπριακό, το
οποίο θεωρεί ως μια
εθνική υπόθεση για
την οποία έχει υπο-
χρέωση να βοηθήσει
ώστε να λυθεί.

«Η Κυπριακή Δημοκρατία
ασκεί ανεξάρτητα 
την πολιτική της και 
η Ελλάδα κάνει 
τη δική της» 

ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟ

Και εγώ και ο Τάσσος είμαστε ντόμπροι
- Διαισθάνεστε ότι είμαστε στα όρια στο Κυπριακό;Διαισθάνομαι

ότι υπάρχει μια νέα γενιά η οποία πρέπει να πειστεί ότι η επανέ-
νωση του νησιού θα είναι τεράστια δύναμη. Ότι θα είναι προς όφε-
λος όλων. Ότι οι Ελληνοκύπριοι και οι Τουρκοκύπριοι μπορούν να
συμβιώσουν σε μια Κύπρο ευρωπαϊκή, μια Κύπρο με σταθερότη-
τα, μια Κύπρο με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα. Σε μια Κύ-
προ που θα προχωρά, με όλους τους κατοίκους της, προς το ευ-
ρωπαϊκό της μέλλον. Θα χρειαστεί βεβαίως μεγάλη προσπάθεια,
είμαι όμως ένθερμος υποστηρικτής της συμβίωσης και της επα-
νένωσης. 

- Αυτό σας έφερε σε αντιπαράθεση με τον Τάσσο Παπαδόπου-
λο; Γιατί κατά καιρούς ακούγονται πολλά για τις σχέσεις σας…  Για
όνομα του Θεού… Ακούγονται απίστευτα πράγματα κατά καιρούς
και ομολογώ ότι δεν ξέρω τίνος η φαντασία είναι πιο έντονη, κά-
ποιων Ελλήνων ή κάποιων Κυπρίων. Η πραγματικότητα είναι πάρα
πολύ απλή. Είχα ταχθεί, με συγκεκριμένους όρους, υπέρ του σχε-
δίου Ανάν. Θεωρούσα ότι η δύναμη των Ελληνοκυπρίων είναι τό-
σο πολύ μεγάλη, ώστε τα προβλήματα που υπήρχαν, γιατί υπήρ-
χαν πολλά προβλήματα στο σχέδιο, θα μπορούσαν να ξεπερα-
στούν. Αυτή ήταν η άποψή μου. Αλλά είμαι ένας άνθρωπος βαθιά
δημοκράτης. Υπάρχει ένα δημοψήφισμα, η ανάγνωση του οποί-
ου είναι ξεκάθαρη. Άπαξ λοιπόν και ο λαός έχει μιλήσει, και έχει
ταχθεί εναντίον του σχεδίου Ανάν, το σχέδιο Ανάν είναι ιστορία.
Τελεία. Τέλος. Αυτό είναι η αρχή της δημοκρατίας. Ένας πολιτι-
κός έχει υποχρέωση να πει τη γνώμη του, γιατί αυτό θα πει ηγε-
σία σε τελική ανάλυση. Από εκεί και πέρα, από την ώρα που μι-
λάει ο λαός, η άποψη του λαού είναι κυρίαρχη. Έτσι λειτουργούν
οι δημοκρατίες. 

- Μήπως όμως ο Τάσσος Παπαδόπουλος έχει μια καχυπο-
ψία απέναντι γενικά στην οικογένεια Μητσοτάκη, λόγω και των
κατά καιρούς δηλώσεων του πατέρα σας; Ποτέ δεν μου δημι-
ούργησε  την αίσθηση ο Τάσσος Παπαδόπουλος ότι τρέφει οποι-
αδήποτε καχυποψία έναντι εμού. Είμαστε, ξέρετε, δυο πολύ
ντόμπροι άνθρωποι. Προσωπικά δεν διακρίνομαι, δεν είναι «το
φόρτε μου» αν θέλετε η ασάφεια. Το ίδιο χαρακτηρίζει και τον
Τάσσο Παπαδόπουλο. Οτιδήποτε, λοιπόν, είχαμε να πούμε το
λέγαμε και το λέμε πάντοτε πολύ καθαρά. Ποτέ δεν είχα την αί-
σθηση ότι κάτι κρύβει. 

- Πάντως όποτε έρχεστε Κύπρο σας καλεί για φαγητό στο
σπίτι του, κάτι που δεν κάνει με όλους τους πολιτικούς. Και με
τιμάει. Αφήστε που είναι και πολύ ωραίο το φαγητό του. Το αι-
σθάνομαι πάρα πολύ θετικά, διότι με τον Τάσσο Παπαδόπου-
λο μπορείς να κουβεντιάσεις πάρα πολλά πράγματα. 

- Και εκτός από πολιτική; Για την πολιτική κυρίως συζητά-
με. Καμιά  φορά φτάνουμε και στα εγγόνια του. 

- Που είναι η αδυναμία του... Ναι. Εγώ δεν έχω γίνει ακό-
μα γιαγιά κι έτσι δεν μπορώ να τον συμμεριστώ πλήρως, αλ-
λά είναι επιθυμία μου.

- Οι Τουρκοκύπριοι θέλουν λύση του Κυπριακού;Οι Τουρ-
κοκύπριοι, ως τμήμα του κυπριακού λαού, βεβαίως και θέ-
λουν. Άλλωστε υπάρχει ξεκάθαρο κίνητρο. Ας μην ξεχνάμε
ότι από την ώρα που θα λυθεί το Κυπριακό,  οι Τουρκοκύπρι-
οι θα απολαμβάνουν το σύνολο των δικαιωμάτων των Ευ-
ρωπαίων πολιτών. Αυτή είναι μια εξαιρετικά μεγάλη αλλα-
γή η οποία θα συντελεστεί στη ζωή τους, πέραν της όποιας
οικονομικής ανάπτυξης που εξυπακούεται. Είχα την ευκαιρία, σε
πάρα πολλά πανεπιστήμια σε ολόκληρο τον κόσμο, να μιλήσω με
Τουρκοκύπριους φοιτητές και καθηγητές.  Δεν είναι τυχαίο ότι
εκείνοι είναι εξαιρετικά θερμοί για την επίλυση του ζητήματος και
ότι εκείνοι προπάντων νιώθουν πόσο ασφυκτική είναι η παρου-
σία των εποίκων που έχουν έρθει στο νησί.   

- Η λύση που θέλουν οι Τουρκοκύπριοι και οι Ελληνοκύπριοι εί-
ναι η ίδια, ή μήπως εκεί  έγκειται το πρόβλημα; Δεν μπορεί να εί-
ναι ακριβώς ίδια η λύση. Αλλιώς τη φαντάζεται η μια μεριά και αλ-

λιώς τη φαντάζεται η άλλη. Εκ των πραγμάτων όμως η λύση πρέ-
πει να καλύπτει και τους μεν και τους δε. Μακροπρόθεσμα πιστεύω
ότι θα πρέπει να υπάρχει αποτέλεσμα το οποίο να ανταποκρίνεται
στις προσδοκίες όλων.

- Βλέπετε σύντομα λύση; Ρεαλιστικά δεν νομίζω ότι μπορού-
με να περιμένουμε κάτι το 2007. Ένα κρίσιμο «παράθυρο» ευκαι-
ρίας είναι το 2008. 

- Μετά τις δικές μας προεδρικές; Μετά από όλες τις εκλογές. 

Πονοκέφαλος το Κυπριακό; Τι θα πει πονοκέφαλος; 
- Βρεθήκατε ποτέ σε δύσκολη θέση από κάποιες δηλώσεις ή πρά-ξεις που έκανε η κυπριακή Κυβέρνηση;Σε δύσκολη θέση θα ήτανμάλλον υπερβολή να το πω. 
- Νιώσατε άβολα;Κοιτάξτε, εγώ έχω έναν πάρα πολύ μεγάλο σε-βασμό στην αυτονομία της κυπριακής Κυβέρνησης και το έχωπει και στη Βουλή των Ελλήνων αυτό. Η Κύπρος δεν είναι υπό ελ-ληνική κηδεμονία. Ούτε πρέπει, ούτε μπορεί να είναι. Αυτό είναιη πραγματικότητα σήμερα. Η Ελλάδα ασκεί την πολιτική της, η Κύ-προς ασκεί τη δική της πολιτική. Ασφαλώς οι δύο χώρες λαμβά-νουμε υπόψη τα συμφέροντα η μία της άλλης. Λειτουργούμε βε-βαίως υπό τη γενική αν θέλετε πολιτική ομπρέλα που δημιουρ-γούν οι αδελφικοί δεσμοί των δύο χωρών.- Εσείς πως εισπράττετε το Κυπριακό; Ως μια εθνική υπόθεση τηνοποία θεωρώ ότι έχω υποχρέωση να βοηθήσω στο μέγιστο τωνδυνατοτήτων μου για να λυθεί.

- Θεωρείτε πονοκέφαλο το Κυπριακό για την εξωτερική πολιτι-κή της Ελλάδας; Τι θα πει πονοκέφαλος; Η Ελλάδα είναι μια χώ-ρα η οποία έχει πολλά ζητήματα εξωτερικής πολιτικής τα οποίαπρέπει να διαχειριστεί. Ιδιαίτερη θέση ανάμεσα σε αυτά κατέχειτο Κυπριακό.
- Νιώθετε να θέλει λύση του Κυπριακού ο κυπριακός ελληνισμός;Ναι, νιώθω πως το θέλει. Το θέλει πολύ. Επειδή όμως έχουν πε-ράσει πάρα πολλά χρόνια, διατρέχουμε τον κίνδυνο να υπάρχουνγενιές οι οποίες, έχοντας μεγαλώσει διαχωρισμένες, θα αρνού-νται τη συμβίωση. Και αυτό νομίζω ότι θα είναι ολέθριο λάθος.

Η ΚΡΙΣΗ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

Μεταξύ χωρών δεν υπάρχουν φιλίες
- Σας ανησυχούν τα πρόσφατα πολιτικά

γεγονότα στην Τουρκία; Θα μου επιτρέ-
ψετε αυτό να μην το σχολιάσω, γιατί έχω
ένα θεσμικό ρόλο, ο οποίος δεν μου επι-
τρέπει να σχολιάζω τις εσωτερικές εξε-
λίξεις στην γειτονική χώρα. Θα σας πω
όμως το εξής: η Ιστορία έχει δείξει ότι
όταν υπάρχουν σταθερές κυβερνήσεις
στην Ελλάδα και στην Τουρκία, είναι μια πε-
ρίοδος συνήθως επωφελής για τις σχέ-
σεις των δυο χωρών. Η αστάθεια γενικώς
και οι εσωτερικές εντάσεις δεν βοηθούν
τη διπλωματία. 

- Μπορεί να δούμε μια κρίση στο Αιγαίο
ή στην Κύπρο; Δεν το νομίζω. Δεν θα ήθε-
λα όμως να μπω τώρα σε σεναριολογίες.
Επιτρέψτε μου να μείνω σ’ αυτό που σας
είπα. 

- Οι σχέσεις σας με τον κ. Γκιουλ ποιες
είναι; Στην πολιτική υπάρχουν σχέσεις με-
ταξύ χωρών και συσχετισμοί συμφερό-
ντων. Εγώ είμαι η υπουργός Εξωτερικών
της Ελλάδας και ο κ. Γκιουλ είναι ο υπουρ-
γός Εξωτερικών της Τουρκίας. Άρα εκ-
προσωπούμε και οι δυο τα συμφέροντα

των χωρών μας.  
- Ανθρώπινες σχέσεις δεν υπάρχουν; Σε

δεύτερο επίπεδο μπορεί να δημιουργη-
θεί μια κοινωνική, ανθρώπινη σχέση. Αλλά
ποτέ δεν υπερισχύει η ανθρώπινη σχέση
της θεσμικής θέσης την οποία εκπροσω-
πούμε. Για να ξεκαθαρίσουμε τα πράγ-
ματα, ως υπουργοί Εξωτερικών είναι η
δουλειά μας να έχουμε καλές ανθρώπι-
νες σχέσεις, είναι η δουλειά μας να κρα-
τούμε τις στενότερες δυνατές επαφές, εί-
ναι η δουλειά μας, με όλους τους υπουρ-
γούς Εξωτερικών του κόσμου, και να έχου-
με τη δυνατότητα της άμεσης πρόσβασης
και της άμεσης επαφής. Είναι θετικό να
υπάρχουν και καλές ανθρώπινες σχέσεις
στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό. Στη συ-
γκεκριμένη περίπτωση με τον κ. Γκιουλ
θεωρώ ότι ναι, έχουμε καλές ανθρώπινες
σχέσεις. 

- Με τον Γιώργο Λιλλήκα; Με τον φίλο
Γιώργο Λιλλήκα κοντεύουμε να συνα-
ντιόμαστε δυο φορές την εβδομάδα! Ού-
τως ή άλλως, η συνεργασία μας δεν είναι
η ίδια με αυτήν που έχω με τους υπόλοι-

πους υπουργούς Εξωτερικών. Δεν είναι ο
οποιοσδήποτε υπουργός Εξωτερικών. Εί-
ναι ο υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου. 

- Πάντως ακούγεται και γι’ αυτόν ότι οι
σχέσεις σας δεν είναι καλές. Νομίζω έχω
απαντήσει πολλές φορές σε αυτά. Έχου-
με και πολύ καλή σχέση και πολύ καλή συ-
νεργασία. 

- Σας ενοχλούν τα αρνητικά σχόλια; Κοι-
τάξτε, νομίζω ότι οποιοσδήποτε πολιτι-
κός πει ότι δεν τον ενοχλούν τα αρνητικά
σχόλια, ψεύδεται. Βεβαίως και με ενο-
χλούν. Δεν μου αρέσουν, αλλά είναι μέρος
της πολιτικής. Το σημαντικό είναι να μην
αφήνεις να σε επηρεάζουν στη διαμόρ-
φωση της πολιτικής. Να μένεις αδιάφο-
ρος. Είμαι ένας μαχόμενος πολιτικός εδώ
και πάρα πολλά χρόνια και έχω μάθει να
υπερασπίζομαι τις ιδέες μου δημόσια.
Υποστηρίζω και παλεύω για τα πιστεύω
μου και το ξέρει όλος ο κόσμος. Αυτό που
δεν μου αρέσει καθόλου είναι όταν γίνε-
ται προσπάθεια να δημιουργηθεί αίσθη-
ση προσωπικών αντιπαλοτήτων, οι οποί-
ες δεν υπάρχουν. 

Οι προβλέψεις στην πολιτική είναι παρακινδυνευμένες
- Υπήρξατε η πρώτη γυναίκα επικεφαλής του Δή-

μου Αθηναίων και η πρώτη γυναίκα υπουργός Εξω-
τερικών στην ιΙστορία της Ελλάδας. Θα σας δούμε
και ως πρώτη γυναίκα πρωθυπουργό; Στη φάση
αυτή η Ελλάδα έχει έναν νέο, καλό, ικανό και απο-
τελεσματικό Πρωθυπουργό, που χαίρει της εμπι-
στοσύνης των πολιτών. 

- Δεν είπαμε για τώρα. Ένα πράγμα που μαθαίνει
κανείς στην πολιτική είναι ότι το να κάνει προβλέ-
ψεις, είναι πάντα παρακινδυνευμένο. Ούτως ή άλ-
λως δεν εξαρτάται από μένα, εξαρτάται από άλ-
λους. 

- Από τη ψήφο του λαού, βέβαια. Ακριβώς. Όπως
όλα στην πολιτική. 

- Οι σχέσεις σας με τον κ. Καραμανλή είναι καλές
ή υπάρχουν κάποια συννεφάκια; Όχι, η σχέση μου
με τον Κώστα τον Καραμανλή είναι διαχρονικά εξαι-
ρετική. Είμαστε και φίλοι, και συνεργαζόμαστε
στενά. Νομίζω ότι έχει πλέον αποδειχθεί ότι η λο-
γική των στερεοτύπων του παρελθόντος έχει ορι-
στικώς ξεπεραστεί στη δικιά μας γενιά. 

- Με ποιο δεδομένο μιλάτε για τρίτη θητεία Κα-

ραμανλή; Δίνουμε τη μάχη και είμαι βέβαιη ότι θα
είναι επιτυχής  με αποτέλεσμα να κερδίσουμε, κατ΄
αρχήν, τη δεύτερη τετραετία στις επόμενες εκλο-
γές. 

- Ναι, αλλά κάπου είχα διαβάσει ότι εσείς βλέπετε
και τρίτη θητεία. Ναι. Αυτό το οποίο είπα -και εξα-
κολουθώ να υποστηρίζω- είναι ότι για έναν πρω-
θυπουργό, ο οποίος κερδίζει την εμπιστοσύνη της
κοινωνίας, είναι αποτελεσματικός και προωθεί μια
συγκεκριμένη ατζέντα μεταρρυθμίσεων, δεν μπο-
ρεί να αναπτύσσεται  αυθαίρετα μια σεναριολογία
που να βάζει χρονικούς περιορισμούς για δύο θη-
τείες.  Συγκρούεται με την πολιτική λογική. Ένας πο-
λιτικός με αυτά τα χαρακτηριστικά μπορεί να διεκ-
δικήσει και τρίτη θητεία. 

- Με πρόωρες εκλογές ή βλέπετε να γίνονται
στην ώρα τους; Ισχύει αυτό που είπε ο πρωθυ-
πουργός. Στην ώρα τους. 

- Με τι στόχους αναλάβατε την εξωτερική πολι-
τική της Ελλάδας; Η Ελλάδα είναι μια χώρα που
έχει ανοιχτά ζητήματα στην εξωτερική της πολιτι-
κή, αλλά έχει και ευρείες δυνατότητες. Η εξωτερική

μας πολιτική είναι μια πολιτική αρχών. Μια πολιτι-
κή που ασκείται με συνέπεια, με αυτοπεποίθηση
και με ανοιχτούς ορίζοντες προς τον κόσμο. Δύο εί-
ναι οι κεντρικοί μας στόχοι. Πρώτον, η προάσπιση
των εθνικών μας συμφερόντων. Δεύτερον, η ενί-
σχυση του διεθνούς κύρους της χώρας μας. Έτσι και
μόνο έτσι επιτυγχάνεται η συνεχής αναβάθμιση
της θέσης της Ελλάδας διεθνώς. Για την επίτευξη
των στόχων μας οφείλουμε να προβάλλουμε αλλά
και να διευρύνουμε τους παράγοντες ισχύος της
Ελλάδας στο διεθνές περιβάλλον. Σήμερα η Ελλά-
δα αποτελεί τον κύριο παράγοντα σταθερότητας
στην ευρύτερη περιοχή της. Αποτελεί στην ουσία
την «ατμομηχανή» για την ανάπτυξη όλων των χω-
ρών της περιοχής της και  για την προσέγγισή τους
με τους ευρω-ατλαντικούς θεσμούς.  Βρισκόμα-
στε στον σκληρό πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
προωθώντας ενεργά το ενοποιητικό εγχείρημα.
Συμμετέχουμε στις σημαντικότερες διεθνείς συμ-
μαχίες, όπως το ΝΑΤΟ, και είμαστε ενεργό μέλος
του ΟΗΕ και άλλων διεθνών οργανισμών. Αποτε-
λούμε έναν αξιόπιστο εταίρο και συνομιλητή για όλα

τα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν τη διεθνή
κοινότητα. 

- Φεύγοντας τι στίγμα θέλει να αφήσει η Ντόρα
Μπακογιάννη στο Υπουργείο Εξωτερικών;  Επι-
θυμώ να αφήσω ένα σύγχρονο Υπουργείο Εξωτε-
ρικών. Ένα Υπουργείο Εξωτερικών με αντανακλα-
στικά που να είναι σε θέση να απαντάει στις προ-
κλήσεις του σήμερα και του αύριο και θα έχει αφή-
σει πίσω του τις αντιλήψεις του χθες. Ένα Υπουρ-
γείο Εξωτερικών το οποίο θα πιστέψει βαθιά στο
ρόλο που μπορεί να έχει η Ελλάδα. Τον πολιτικό, τον
οικονομικό και τον πολιτιστικό. Ένα Υπουργείο Εξω-
τερικών το οποίο να αξιοποιεί τις δυνατότητες της
Ελλάδας. 

Είμαι ένας άνθρωπος που έχει πολύ μεγάλη αυ-
τοπεποίθηση για την Ελλάδα. Θεωρώ ότι η Ελλάδα
είναι μια χώρα η οποία έχει πολύ σημαντικές δυ-
νατότητες και πρέπει πρώτα απ’ όλα εμείς οι ίδιοι
να πιστέψουμε στις δυνάμεις μας. 

- Είστε άνθρωπος συγκεντρωτικός ή εμπιστεύε-
στε τους συνεργάτες σας; Εμπιστεύομαι στους συ-
νεργάτες μου. Χωρίς αυτούς δεν θα υπήρχα. 

Πρώτη γυναίκα δή-
μαρχος Αθηναίων,

πρώτη γυναίκα επικε-
φαλής του ελληνικού

ΥΠΕΞ. Στη φωτογρα-
φία πάνω με την Αντι-
γόνη Σ. Δρουσιώτου.
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ΩΣ ΕΙΝΑΙ  μια συνηθισμένη ημέρα
της υπουργού Εξωτερικών; Ξεκινά-
ει στις 6:00. Έχω περίπου δυο ώρες
για τον εαυτό μου.

- Μεγάλη πολυτέλεια. Η μεγαλύ-
τερη. 

- Και τι κάνετε; Κάνω μια ώρα γυ-
μναστική. Είναι η ώρα που ενημερώνομαι από τις
εφημερίδες και ακούω τις ειδήσεις στο ραδιό-
φωνο.

- Είστε άνθρωπος που ξυπνούσε πάντα νωρίς;
Πάντα. Με το ξενύχτι έχω πρόβλημα.

- Και μετά έρχεστε στο γραφείο... Έρχομαι στο
γραφείο και εργάζομαι μέχρι το βράδυ. Προ-
σπαθώ να κοιμάμαι πριν από τις 12, ή τουλάχι-
στον στις 12. 

- Χρόνος για την οικογένεια υπάρχει; Όταν ήμουν
πιο νεαρή, ήταν ένα από τα μεγαλύτερα προ-
βλήματα το να προσπαθήσω να συνδυάσω πολι-
τική και οικογένεια. Δεν μου αρέσουν οι συμβι-
βασμοί και δεν έχω κάνει κανένα συμβιβασμό
στη ζωή μου σε θέματα που θεωρώ πραγματικά
σημαντικά. Θέλω να μπορώ να συνδυάζω όλους
τους ρόλους απέναντι στον σύντροφό μου, στα παι-
διά μου, στην οικογένειά μου, στην δουλειά μου.
Καμιά φορά ίσως να μας φαίνεται ότι το 24ωρο δεν
αρκεί, αλλά τελικώς νομίζω ότι όλα τα καταφέρ-
νει κανένας άμα το θέλει. 

- Είναι θέμα οργάνωσης; Είμαι οργανωμένος
άνθρωπος, ναι, πώς αλλιώς θα τα κατάφερνα; 

- Ως μητέρα πώς είναι η Ντόρα Μπακογιάννη;
Δεν θα έλεγα αυστηρή με την έννοια της σκλη-
ρότητας, αλλά θεωρούσα ότι τα παιδιά μου έχουν
υποχρεώσεις στις οποίες έπρεπε να ανταποκρι-
θούν.    

- Τους βάζατε όρια; Ήταν μια ιδιαίτερη κατά-
σταση γιατί ήμουν μητέρα και πατέρας μαζί για τα
παιδιά, για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, οπότε
δεν είχα την πολυτέλεια να ρίξω τις ευθύνες και
σε κάποιον άλλον ή τουλάχιστον να τις μοιραστώ.
Είχα λοιπόν πάρα πολύ μεγάλο άγχος να μεγα-
λώσουν τα παιδιά σωστά. Δόξα τω Θεώ, αν κάτι
έχω κάνει στη ζωή μου για το οποίο είμαι πραγ-
ματικά πάρα πολύ περήφανη, είναι αυτά τα παι-
διά. 

- Πώς σημαδεύει μια γυναίκα η δολοφονία του
συζύγου; Τίποτα δεν είναι ίδιο μετά από μια δο-
λοφονία, ούτε εσύ ο ίδιος δεν είσαι ίδιος άνθρω-
πος. 

- Γιατί επιλέξατε την ενεργό πολιτική μετά τη δο-
λοφονία του συζύγου σας; Γιατί, μέσα στη θλίψη,
αλλά και το θυμό που ένιωθα, ήθελα να συνεχί-
σω μια συγκεκριμένη προσπάθεια την οποία εί-
χε ξεκινήσει ο Παύλος. Σε τέτοιες  περιπτώσεις
έχεις δυο δρόμους νομίζω. Ο ένας είναι να «βγεις
μπροστά», να «επιτεθείς» και ο άλλος είναι να
τρέξεις να κρυφτείς σε τέσσερις τοίχους. Εγώ διά-
λεξα τον πρώτο.  

- Όταν βρεθήκατε αντιμέτωπη με τους δολο-
φόνους μετά από τόσα χρόνια, τα συναισθήματα
είχαν καταλαγιάσει; Νομίζω ότι αυτό είναι ένας
μύθος ο οποίος έχει γραφτεί από ανθρώπους που
δεν έχουν ζήσει τέτοιες εμπειρίες. Δεν καταλα-
γιάζουν ποτέ αυτά τα συναισθήματα. 

- Την ενεργό πολιτική τη ζήσατε στο σπίτι από τό-
τε που θυμάστε τον εαυτό σας. Γιατί δεν ήταν επι-
λογή σας; Μα ήταν επιλογή μου. Από τα 20 μου
δουλεύω πολιτικά, για να μην πω λίγο νωρίτερα. 

- Όχι όμως η ενεργός πολιτική. Είχα μια συστο-
λή για την προβολή και τα μέσα ενημέρωσης.  

- Λόγω του ότι έπρεπε να αποδείξετε τις ικανό-
τητες σας; Όχι. Μάλλον λόγω του ότι ένιωθα ότι
θα εισέλθουν στην προσωπική μου ζωή. Αντι-
λαμβάνομαι ότι αυτό μπορεί να ακούγεται πα-
ράξενο με την προβολή που έχω σήμερα, αλλά αυ-
τή είναι η πραγματικότητα.

- Πώς ξεπεράσατε αυτές τις αναστολές; Κάποια
στιγμή μαθαίνεις, συνηθίζεις.

«Δεν έχω κάνει κανένα συμβιβασμό»

Σε τέτοιες  περιπτώσεις έχεις
δυο δρόμους νομίζω. Ο ένας
είναι να «βγεις μπροστά», να
«επιτεθείς» και ο άλλος είναι να
τρέξεις να κρυφτείς σε τέσσερις
τοίχους. Εγώ διάλεξα τον πρώτο  

Π
> Η δολοφονία του Παύλου Μπακογιάννη την οδήγησε στην πολιτική

Η παρακαταθήκη του πατέρα 
και η συμβουλή της μητέρας

- Πώς ήταν η παιδική ηλικία;
Ήταν πάρα πολύ καλή. Ένιωθα
ότι είμαι κομμάτι μιας πολύ με-
γάλης οικογένειας, καθώς εκτός
από τη στενή δική μου οικογέ-
νεια, τα καλοκαίρια τα περνάγα-
με όλα τα ξαδέλφια μαζί ...

- Πώς ήταν ο Κωνσταντίνος Μη-
τσοτάκης ως πατέρας; Όπως κά-
θε πατέρας νομίζω. Ο Μητσοτά-
κης που εγώ γνώρισα ήταν αφο-
σιωμένος, δίκαιος και στοργικός.

- Αυστηρός; Όχι, καθόλου, ήταν
πάντοτε άνθρωπος του διαλό-
γου. Η μητέρα μας ήταν αυστηρή.

- Βλέπατε τον πατέρα στο σπί-
τι; Τον βλέπαμε πολύ συχνότερα
απ’ ό,τι νομίζει κανείς. Κατ’ αρ-
χήν τρώγαμε κάθε μεσημέριμα-
ζί. Δεν υπήρχε περίπτωση να γυ-
ρίσουμε από το σχολείο και στα
πέντε λεπτά να μην μπει ο πατέ-
ρας μου στο σπίτι για να φάμε
μαζί το μεσημέρι. Ήταν κάτι που
το τηρούσε με θρησκευτική ευ-
λάβεια.

- Προσπαθήσατε να το κρατή-
σετε κι εσείς μετά στη ζωή σας;
Προσπάθησα πάρα πολύ, αλλά
μάλλον χωρίς την ίδια επιτυχία.
Ακόμα και σήμερα, το Σάββατο
ή την Κυριακή το μεσημέρι τα παι-
διά επιμένουν να πηγαίνουν να
τρώνε με τους παππούδες τους. 

- Τι πήρατε από τον πατέρα;
Ένα μέρος της ψυχραιμίας του,

όχι βεβαίως το απόλυτο. Μια πα-
θολογική νομίζω αγάπη γι’ αυ-
τό που λέγεται Ελλάδα. Μας κλη-
ροδότησε και την ευαισθησία
του για διάφορα θέματα, όπως
για το περιβάλλον.

- Ποια συμβουλή του θυμάστε;
Ότι στην πολιτική υπάρχει μόνο
μια δύναμη. Αυτή που λέγεται
λαός. Και είχε δίκιο.

- Σας δίνει μέχρι σήμερα συμ-
βουλές; Ναι, αλίμονο.

- Σηκώνει το τηλέφωνο για να
σας πει ότι «αυτό που είπες δεν
ήταν σωστό»; Όχι, αυτό δεν το
κάνει. Απλώς είναι ένας άνθρω-
πος με τον οποίο χαίρεσαι να συ-
ζητάς διάφορα θέματα εσωτε-
ρικής και εξωτερικής πολιτικής.
Ένας άνθρωπος ο οποίος βλέπει
πολύ μακριά. 

- Ακολουθείτε συνήθως τις
συμβουλές του;Σε πολλά πράγ-
ματα ναι, σε πολλά πράγματα
όχι. Είμαστε δυο πολιτικοί δια-
φορετικής γενιάς. Με διαφορε-
τικές αντιλήψεις και προσλαμ-
βάνουσες. Έχουμε κάνει και
ομηρικούς καβγάδες.

- Από τη μητέρα τι πήρατε; Από
τη μητέρα μου πήρα ίσως την πιο
σημαντική συμβουλή της ζωής
μου. Ότι από την πολλή αγάπη
δεν έχει πάθει κανείς τίποτα.

- Μαγειρεύετε; Βέβαια.
-Κάτι μάθατε από τη μητέρα...

Προσπαθώ. Μου αρέσει πάρα
πολύ η μαγειρική και μου αρέσει
πάρα πολύ να δέχομαι στενούς
φίλους και να τους κάνω το τρα-
πέζι.

- Βρίσκετε χρόνο; Βρίσκω, ίσως
όχι τόσο συχνά όσο θα ήθελα, αλ-
λά βρίσκω.

- Έχει χαρές η πολιτική; Πώς
δεν έχει, απλώς είναι λίγες. Δεν
θεωρώ ότι ανήκω στην κατηγο-
ρία των πολιτικών που αισθάνο-
νται ότι κουβαλούν κάποιο «σταυ-
ρό μαρτυρίου». Κάνω πολιτική
διότι μου αρέσει. Διότι καμία μέ-
ρα δεν είναι ίδια με την άλλη. Διό-
τι είναι συναρπαστική η αίσθη-
ση, ακόμα και αν το ξέρεις μόνο
εσύ, ότι έβαλες ένα μικρό-μικρό
λιθαράκι προς μια κατεύθυνση
η οποία αύριο το πρωί θα καλυ-
τερεύσει τη ζωή κάποιων αν-
θρώπων.

- Τι είναι που απολαμβάνετε πε-
ρισσότερο; Δεν υπάρχει ωραιό-
τερο πράγμα από το να έχεις αυ-
τή την καθημερινή επαφή με πά-
ρα πολύ κόσμο και να βλέπεις αν-
θρώπους να έχουν προσδοκίες
από εσένα. 

- Τι σας ενοχλεί; Πολλά πράγ-
ματα. Με ενοχλούν οι άσχημες
πτυχές της πολιτικής. Υπάρχουν
και αρκετά μελανά σημεία στον
τρόπο με τον οποίο ασκείται η πο-
λιτική σήμερα.

Η ζωή στο Παρίσι τι σας έδωσε; Πολλά. Νομίζω ότι αν
πρέπει να επιλέξω ένα από αυτά που μου άφησε το Πα-
ρίσι, αυτό θα ήταν η αίσθηση της ευρύτερης συμμαχίας
για τη δημοκρατία. Με την έννοια ότι στο Παρίσι ήμασταν
ενωμένοι. Όλοι μαζί. Αριστεροί, δεξιοί, κεντρώοι, δίνα-
με ένα κοινό αγώνα. Και αυτή η πολιτική νομίζω ότι μου
έχει αφήσει κατ’ αρχήν πολλούς φίλους, από πάρα πολ-
λούς χώρους. Δεν έχω ποτέ δει ως εχθρό το αντίπαλο
κόμμα. Υπάρχουν πολιτικές αντιπαλότητες, αλλά υπάρ-
χει και ένας πολύ μεγάλος σεβασμός προς τους άλλους
πολιτικούς χώρους. 

- Άλλη η ζωή στο Μόναχο όπου σπουδάσατε πολιτικές
επιστήμες και επικοινωνία; Αυτή ήταν μια διαφορετική
εμπειρία από το Παρίσι. Ήταν η εμπειρία  της ζωής με
τους Έλληνες εργαζόμενους της Γερμανίας. Ήμουν κοι-
νωνική λειτουργός σε παιδιά Ελλήνων εργαζομένων.
Ήταν μια καταπληκτική εμπειρία, που με βοήθησε απί-
στευτα στην πολιτική αργότερα, στο Δήμο της Αθήνας,
όταν έκανα την πολιτική για τους μετανάστες στην Ελλά-
δα πια. Στη Γερμανία ήταν η εποχή με τον Μπακογιάννη,
η εποχή της δυναμικής του σύγκρουσης με τη δικτατορία,

στην οποία και εγώ βοηθούσα. 
- Τι πήρατε από το Δήμο Αθηναίων; Ζήσατε Ολυμπιακούς

Αγώνες... Βεβαίως ήταν μεγάλη στιγμή οι Ολυμπιακοί
Αγώνες. Αλλά θα μου επιτρέψτε να σας πω ότι δεν ήταν
αυτό το σημαντικότερο πράγμα το οποίο έζησα ως δή-
μαρχος. Νομίζω ότι το σημαντικότερο από το Δήμο Αθη-
ναίων, το πολυτιμότερο κεφάλαιο ήταν η επαφή μου με
τους πολίτες και η εμπειρία στα ζητήματα της καθημερι-
νότητας. Σε αυτά που πολλοί χαρακτηρίζουν «μικρά προ-
βλήματα», τα οποίο όμως ποτέ δεν είναι μικρά. Είναι πο-
λύ μεγάλα. Πολύ σημαντικά. Ζητήματα όπως αυτά που αντι-
μετωπίζει η τρίτη ηλικία, τα παιδιά, τα νηπιαγωγεία, οι
παιδικοί σταθμοί, οι μετανάστες, η καθαριότητα. Θέμα-
τα που αγγίζουν την καθημερινότητα των πολιτών. Μου
έκανε εντύπωση και η άνεση την οποία νιώθουν οι πολί-
τες να διαμαρτυρηθούν. Αυτό που λένε, «τα παράπονά
σας στο δήμαρχο». Εμένα δεν με έλεγαν ποτέ δήμαρχο,
άλλωστε δεν με έχουν αποκαλέσει με κανέναν τίτλο. Έλε-
γαν «τα παράπονα στην Ντόρα».

- Σας λείπει κάτι από το Δήμο Αθηναίων;Η επαφή με τον
κόσμο, τους ανθρώπους...

Η ΖΩΗ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

Τότε που όλοι έδιναν τα χέρια

Η Ντόρα Μπακογιάννη με το σύζυγό της Ισίδωρο Κούβελο, τους γονείς της, Κωνσταντίνο και Μαρίκα
Μητσοτάκη, και τα παιδιά της, Αλεξία και Κώστα.

Με τον αείμνη-
στο Παύλο
Μπακογιάννη,
που δολοφο-
νήθηκε το
1989 από την
τρομοκρατική
οργάνωση “17
Νοέμβρη”.

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύ-
πρου προκηρύσσει το διαγωνισμό
αρ. ΥΔΠ(06)/013/2007 για την
ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ / ΑΝΑΔΙΑΡΡΥΘΜΙΣΗ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ «ΤΤΟΦΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ &
ΥΙΟΣ ΛΤΔ» ΣΕ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
ΚΥΠΡΟΥ (ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ).

To έργο, σύμφωνα με τον Περί
Εγγραφής και Ελέγχου Εργολη-
πτών Οικοδομικών και Τεχνικών
Έργων Νόμο, είναι Οικοδομικό και
κατατάσσεται στη Β΄ Τάξη. Η ανα-
μενόμενη αξία του έργου είναι
Λ.Κ.2.190.000 συν το ΦΠΑ.

Το έργο αφορά στην ανακαίνι-
ση/αναδιαρρύθμιση του πολυκα-

ταστήματος «Ττοφής Κυριάκου &
Υιός Λτδ» σε Τμήμα του Τεχνολο-
γικού Πανεπιστημίου Κύπρου . Οι
εργασίες αποτελούν την Γ΄ και τε-
λευταία φάση των έργων [η Α΄ φά-
ση (κατεδαφίσεις) έχει ολοκλη-
ρωθεί και η Β΄ φάση (στατική και
αντισεισμική αναβάθμιση βρίσκε-
ται σε εξέλιξη].  Οι εργασίες προ-
γραμματίζεται να αρχίσουν στις 30
Ιουλίου 2007 και να συμπληρω-
θούν σε 27 εβδομάδες. 

Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγω-
νισμό έχουν φυσικά ή νομικά πρό-
σωπα ή κοινοπραξίες φυσικών
και/ή νομικών προσώπων, που λει-
τουργούν και δραστηριοποιούνται
νόμιμα στην Κύπρο ή σε άλλο κρά-
τος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης
ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώ-

ρου ή των κρατών που έχουν υπο-
γράψει τη Διεθνή Συμφωνία Περί
Δημοσίων Συμβάσεων (GPA) ή άλ-
λων χωρών, που έχουν υπογράψει
και κυρώσει συμφωνίες σύνδεσης
ή διμερείς συμφωνίες με την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση ή με την Κυπρια-
κή Δημοκρατία, νοουμένου ότι ικα-
νοποιούν τις προϋποθέσεις συμ-
μετοχής που καθορίζονται στα
Έγγραφα Προσφορών. 

Επιπρόσθετα, για να δικαιούται κά-
ποιο φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή
κοινοπραξία φυσικών και/ή νομι-
κών προσώπων να συμμετάσχει
στο διαγωνισμό, θα πρέπει κατά τα
τελευταία πέντε χρόνια να έχει συ-
μπληρώσει ένα τουλάχιστο οικο-
δομικό έργο αξίας Λ.Κ.1.200.000 ή
δύο αξίας τουλάχιστον Λ.Κ.

800.000 το κάθε ένα.  Η έννοια
«συμπλήρωση» σημαίνει κατά
80%.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να
προμηθευτούν τα έγγραφα του
διαγωνισμού έναντι του μη επι-
στρεπτέου ποσού των Λ.Κ.200 (συ-
μπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) από
το Τεχνολογικό Πανεπιστημίου Κύ-
πρου (Διεύθυνση: Αρχιεπισκόπου
Κυπριανού 31, Ακίνητα Συνεργα-
τικού Ταμιευτηρίου Λεμεσού, 3ος
όροφος, 3036 Λεμεσός, Τηλ.:
25829090). 

Οι προσφορές πρέπει να κατατε-
θούν στο Κιβώτιο Προσφορών που
βρίσκεται στην πιο πάνω διεύθυν-
ση, όχι αργότερα από τις 12:30μ.μ.
της Δευτέρας 18 Ιουνίου 2007.

Τ Ε Χ Ν Ο Λ Ο Γ Ι Κ Ο  Π Α Ν Ε Π Ι Σ Τ Η Μ Ι Ο   Κ Υ Π Ρ Ο Υ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
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